1. Изоляционные материалы в укладке кровельных материалов. 
Укладка кровельных материалов немыслима без изоляционных материалов. К ним относятся теплоизоляционные, пароизоляционные и гидроизоляционные материалы. Они должны быть экологически чистыми, иметь хорошую теплопроводность и сопротивляемость к воздействию влаги и излучения. Большой популярностью в данное время пользуется мембранная изоляция, в основе которой используется битум и полиэстер. С целью удобства работ материалы поставляются в рулонах, что значительно облегчает процесс укладки. Укладка кровельных материалов должна производиться опытными мастерами, так как существует ряд правил. 
1. Подготовка поверхности. Она должна быть максимально гладкой. 
2. При проведении теплоизоляции или пароизоляции, плиты раскладывают особым способом, "вразбежку". 
3. Важна толщина укладываемой изоляции, в особенности теплоизоляции. 
4. Не допустимо наличие впадин или полостей для прохода воздуха. 


2. Динамика рынка. 
Укладка кровельных материалов сложный процесс, который требует основных профессиональных навыков. Она зависит от типа крыши, от эксплуатационных условий и от выбора кровельных материалов. Благодаря динамичному развитию рынка укладка становиться легче и технологичнее. Качество и долговечность кровельных материалов увеличивается. К примеру, для скатной крыши укладка кровельных материалов производиться с использованием битумной черепицы, она очень мягкая, что говорит нам о новом уровне качества кровли. 
3. Свободная укладка кровельных материалов 
Свободная укладка кровельных материалов - достаточно редкий способ укладки, он заключается в создании монолитного кровельного ковра. Он укладывается или одновременно или последовательно на кровлю. Материалы плотно склеиваются между собой на кровле. Для некоторых видов покрытий этот ковер изготавливается по размерам самой кровли. После его устройства, он закрепляется по периметру крыши и пригружается гравием. Здесь нужно обратить особое внимание на склеивание материалов между собой, также на обделку мест примыканий кровельного ковра к вертикальным поверхностям, закрепление краев покрытия, чтобы предохранить их от срыва ветром. 
4. Устройство кровли 
Укладка кровельных материалов достаточно сложный процесс, поэтому ее должны выполнять специально подготовленные люди. Любая крыша - это сложная многослойная структура, которая называется "пирогом кровли". Каждый элемент выполняет определенную функцию. И если нарушить правильный процесс монтажа кровли, можно получить серьезные проблемы. Существую бригады кровель, подразделяющиеся на монтажников плоских, или по другому, мягких кровель и монтажников скатных кровель. Если привести пример, устройство фальцевой кровли требует определенных навыков, подходящего оборудования для работы с металлом. Укладка кровельных материалов для такой крыши с точностью наоборот отличается от монтажа мембранной кровли, это разновидность плоской кровли, где используется абсолютно другое оборудование. Оно должно быть пригодным для работы с пластичной мембраной. 
5. Укладка кровельных материалов, ее технология. 
Укладка кровельных материалов производится в два этапа: создание стропильной конструкции и сама кровля. Стропилами называются деревянные балки, которые являются несущими элементами крыши. Кровля - это не только покрытие, но так же все материалы, обрешетка, контробрешетка и т.д. Укладка кровельных материалов производится на очень ровной и гладкой поверхности. Эта поверхность желательно должна быть из дерева, идеально подходит многослойная фанера, которая обладает хорошей влагостойкостью. Также используют обрезную доску, здесь главное создать слоеный пирог - вентиляционный слой, утеплитель и т.д. 
6. Укладка кровельных материалов. Обрешетка. 
Укладка кровельных материалов состоит из создания стропильной конструкции, представляющей из себя деревянные балки, и являющимися несущими элементами крыши, и укладки кровли. Кровля, это все материалы, в том числе отвечающие за гидро - и теплопроводимость, а так же обрешетка. Обрешетка представляется в виде деревянного строительного материала: доски, бруски и прочее. Она размещается поперек стропил. Учитывая ширину кровельного материала, и расстояния между вторым снизу и самым верхним брусками, можно рассчитать шаг обрешетки. 
7. Укладка кровельных материалов: контробрешетки и черепицы. 
Укладка кровельных материалов включает в себя установку контробрешетки и черепицы. Контробрешетка представляет собой бруски, толщиной 30-50 мм. Она необходима исключительно тогда, когда устанавливается металлическая кровля с использованием утеплителя. Теплоизоляционные материалы защищают кровлю от плохих условий погоды. Гидроизоляционные материалы препятствуют сырению утеплителя. Вентиляция - препятствует застою влаги. Установка контробрешетки обеспечивает слои крыши вентиляцией. Черепица укладывается после обрешетки, начиная от карниза, двигаясь к коньку. 
8. Конструкции крыш и виды кровельных материалов. 
Укладка кровельных материалов производиться на крыши, по конструкции которые подразделяются на многослойные и однослойные. Многослойные крыши укладываются с помощью рулонных материалов, ленточной плоской черепицей, а также материалов из дерева. Укладка кровельных материалов на однослойные крыши подозревает использование стальных листов, фальцевой ленточной черепицы, асбестоцементных плит или листов. К основным видам кровельных материалов относятся: шифер, листы битумно-волокнистые, ПВХ, листы ондулина, рулонные кровельные материалы, мастики, металлические профилированные листы. 
9. Соблюдение правил эксплуатации. 
Укладка кровельных материалов включает в себя соблюдение правил эксплуатации. Если на крыше установлены антенны, блоки систем кондиционирования, и другое оборудование, которое необходимо проверять время от времени, рекомендуется проводить монтаж ходовых трапов и дорожек. Так как хождение по кровле, приводит к ее деформации и разрушению, с прочими последствиями. Поэтому, укладка кровельных материалов, включает в себя, если это необходимо, установку специальных трапов, которые сберегут кровлю от разрушения и продлят ее срок. 
10. Возникновение дефектов кровли. 
Неправильная укладка кровельных материалов приводит к протечкам крыши, ее деформации и другим дефектам кровли. Это бывает связано с неправильным выбором покрытия, плохим качеством кровельного материала, несоблюдением правил эксплуатации, а так же нарушением технологии кровельных работ. Например, битумный материал может трескаться в кровельных узлах, так как он очень чувствителен к погодным влияниям. Неправильная укладка кровельных материалов, так же может наблюдаться в использовании мягкого рулонного материала. Если он недостаточно хорошо закреплен, под него может протекать вода. 
11. Швы битумного кровельного материала. 
Укладка кровельных материалов из битума требует особого внимания. Особенно следует уделить внимание швам, так как в этих местах может начать проникать влага, которая разрушит защитный слой кровли. Перед использованием битума, нужно тщательно осмотреть его структуру. Одна из его незащищенных сторон уйдет под покрытие, создав двойной защитный слой от влаги. Еще один важный момент, на который требует обратить внимание, после окончания кровли крыши нужно еще раз пройтись грелкой. Она расплавит поверхность и соединение получиться еще крепче. Такая правильная укладка кровельных материалов из битума гарантирует вам долгий ее срок службы. 
12. Недостатки керамической черепицы. 
Укладка кровельных материалов из керамической черепицы имеет два недостатка: большой ее вес и трудности в монтаже. Стропильная конструкция и стены должны выдерживать весовую нагрузку в 40 кг на м2. Таким является вес черепицы в среднем. Если стропила являются не достаточно крепкими, то кровля рискует провиснуть или в худшем случае обвалиться. Также укладка кровельных материалов из керамической черепицы очень сложна. Черепицу надо поднять на крышу и затем правильно установить черепицу. Все это делает натуральную черепицу дорогим кровельным материалом. 
13. Требования к кровле. 
Укладка кровельных материалов должна соответствовать таким требованиям как: экономичность, долговечность, практичность, дизайн, легкость монтажа. Например, металлочерепица или профнастил, не требуют дорогостоящих конструкций по сравнению с натуральной черепицей. Современная укладка кровельных материалов - это, прежде всего использование высокотехнологичных материалов, обеспечивающие долговечность кровли, а так же ее надежность. Например, металлочерепица с полимерным покрытием устойчива к коррозии, механическому износу, и температурным нагрузкам. 
14. Укладка кровельных материалов зимой. 
Сложилось мнение, что из-за сильных морозов и снега, укладка кровельных материалов зимой, не желательна. Морозы не дают возможность работы с цементными растворами, а также рулонные материалы становятся ломкими. Использование современных материалов позволяют изменить температуру для проведения кровельных работ и установить гидроизоляцию зимой, не смотря на холод. Можно устранить влажность от таяния снега, с помощью не которых методов. Это уборка снега воздушными компрессорами, применение утеплителей, устройство вентилируемых конструкций кровель. 
15. Монтаж кровельного пирога. 
 Укладка кровельных материалов имеет многослойную структуру, или по другому ее называют кровельным пирогом, каждый слой этого пирога выполняет определенную функцию. Если в доме эксплуатируют чердак, то состав кровельного пирога будет другим. Отличные друг от друга виды кровли отличаются не только конструктивными особенностями, но так же, и набором функциональных слоев. Чтобы они нормально функционировали, укладка кровельных материалов осуществляется в виде многослойного "пирога", при этом соблюдается очередность слоев, оставляя в нем вентилируемые зазоры. 
16. Контробрешетка 
Укладка кровельных материалов включает в себя создание контробрешетки. Контробрешетка - это деревянные бруски с сечением 50*50 мм. Их прибивают к стропилам, оставляя между гидроизоляцией и утеплителем вентилируемый зазор, который позволит вовремя вывести из утеплителя водяные пары. Размер такого зазора должен составлять 50 мм. Таким образом, в подкровельном пространстве не будет скапливаться влага, и кровля сможет "дышать". Укладка кровельных материалов контробрешетки должна повторять рисунок стропил. 
17. Долговечность кровли. 
Качественная укладка кровельных материалов - залог долговечности. Долговечность зависит от кровли и несущей ее конструкции. Все элементы крыши взаимосвязаны между собой, и потеря свойств одного из элементов, отразится на всей кровли в целом. Если использовали самый лучший материал кровли, но при этом деревянное основание под ним полусгнившее, то крыша долго не продержится, и наоборот, имея прочное основание, если на кровле есть дефекты, крыша придет в не пригодность. При этом укладка кровельных материалов должна быть качественной не только для крыши, но и для чердаков и мансард. 
18. Использование клея при монтаже кровли. 
Укладка кровельных материалов дело кропотливое и требующее специальных навыков. Поэтому, если вы хотите иметь надежную крышу, важно соблюдать некоторые немаловажные советы профессионалов при использовании клея. 
- Нельзя использовать большое количество клея, например К-36. При нагревании он выделяет пары, что чревато образованием воздушных вздутий и т.д. 
- Клей более текуч, чем битум, при его избытке он может протечь из-под черепицы. 
- Нельзя применять клей как силиконовый герметик, в будущем он станет водопроницаемым и хрупким. 
Еще раз нужно отметить, что укладка кровельных материалов - это технологичный и тонкий процесс, не забывайте об этом. 
19. Плюсы гибкой битумной черепицы. 
Укладка кровельных материалов из гибкой битумной черепицы очень проста за счет модернизации материала. Не малый выбор форм битумной черепицы делает монтаж крыши разнообразным, оригинальным, создавая непохожие друг на друга конструкции крыш. Существуют следующие формы битумной гибкой черепицы: треугольная, прямоугольная, овальная, шестигранная, пятиугольная. Укладка кровельных материалов из гибкой битумной черепицы легка из-за ее незначительного веса. Такой материал "не давит" на деревянные конструкции крыши. 
20. Монтаж медной кровли. 
Укладка кровельных материалов из меди одна из востребованных и популярных видов. Плюсы в том, что получается безотходный монтаж, фальцевый метод, и долговечность таких кровель. Еще, укладка кровельных материалов из меди привлекательна тем, что позволяет создавать любые конфигурации крыши, так как медь пластична и гибка. Остатки меди, затем можно использовать для создания водостоков. Монтаж кровли из меди удобен, так как в случае необходимости, можно заменить один элемент на другой. Медь имеет такой визуальный эффект, как менять цвет с годами, пока не обретет свой окончательный оттенок. 

